

# 内蒙古1~4月支出临时救助金9600余万

新了讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君) 今年以来,内蒙古自治区民厅在保持救助兜底政策总体稳定上持续发力,为全面推进乡村振兴开好局起好步奠定坚实基础。1~4月,全区累计

临时救助7.38万人次,支出临时救助资金9681.31万元。

据了解,今年以来,自治区民厅持续精准实施农村牧区低保、特困人员救助供养等政策,截至4月底,全区已脱贫贫困人口

纳入低保保障40.18万人(其中3.59万贫困人口享受低保渐退政策),纳入特困人员救助供养1.6万人;开展无劳动能力或弱劳动能力人口、持续增收能力较弱返贫风险较高人口、边缘易致贫人口、家庭收

入骤减或支出骤增户等重点人群比对摸排,下发重点监测预警数据2批次2.15万条,切实做到早发现、早帮扶。

自治区民厅坚持城乡和区域统筹原则,完善社会救助标准动态调整机

制,继续提高城乡低保、特困人员救助保障标准。2021年全区城市低保平均标准达到772元/月,同比增长5.4%;农村牧区低保平均标准达到6731元/年,同比增长6.7%;农村牧区低保平均标准占城市低保

平均标准的比例由2020年的71%增长到2021年的73%;城市特困人员平均保障标准达到1308元/月,同比增长5%;农村牧区特困人员平均保障标准达到10533元/年,同比增长4.9%。

## 气象部门备战汛期: 预报预警力争“早准快”

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 记者6月1日从内蒙古气象局了解到,内蒙古于5月份开始陆续进入汛期,7、8月份将进入主汛期。为严格做好汛期气象服务工作,内蒙古气象局已经从汛期气象服务工作机制、汛期气象服务监测预警、汛期决策气象服务、汛期气象宣传科普等多方面做好准备工作,以确保汛期气象服务组织到位、制度到位、装备到位、技术到位、人员到位、应急到位、安全生产到位。

为争取汛期气象服务监测预警“早、准、快”,内蒙古气象局强化气象灾害预警分级防御服务,重点加强责任区、警戒区和监视区的监测预报预警,为灾害性天气早发现、早预报、早预警提供有力支撑,同时做到向各级党委政府及相关部门早通报、早提醒。持续在提高灾害性天气监测预警准确率、精细化和延长期上下功夫,特别关注暴雨、大风、雷电、冰雹、短时强降水等突发灾害性天气的监测预报预警,细化气象灾害落区、强度、开始和结束时间的预报。滚动做好汛期气候预测服务,努力延长预报预测预见期。

与此同时,内蒙古气象部门将强化流域面雨量实况监测分析和精细化预报,联合应急管理、水利、水文部门,加强降雨对江河湖库汛情的影响研判,为各级党委政府防洪调度决策提供支撑保障。另外,还将加强中小河流洪水和山洪地质灾害防治气象保障,做好农畜产品安全气象保障服务,加强城市安全度汛气象保障,加强极端天气气候事件防范应对工作。

## 你刷牙的方法正确吗?

正确的刷牙方法推荐使用Bass刷牙法,又称水平颤动法。刷牙时将牙刷对准牙齿根部,与牙齿呈45度角,进行短距离的水平颤动,每两三颗牙齿刷十次左右,然后换位置重复这个动作。牙齿的每一个面都要刷到,刷牙的时间不少于三分钟,至少每天早晚各刷牙一次。注意不要用冷水或者太热的水刷牙,刷牙的力度不要过大。牙刷尽量选用小头的软毛牙刷,要定期更换牙刷,防止滋生细菌。

在刷牙的同时还应配合使用牙线来清洁牙缝。把牙线放在牙缝中,向牙龈方向轻柔地施加压力,左右拉动牙线,轻柔地上下彻底清洁前、后牙齿的邻面,然后向咬合面把牙线提拉出来。重复以上步骤,直到清洁好每一个牙邻面。

做对了这些,也不能代表口腔健康就没问题了,还需定期去医院进行常规检查、定期洗牙,发现问题及时治疗,才能拥有一口健康的牙齿。

内蒙古自治区中医院口腔科韩华:主治医师。擅长各种口腔常见病、多发病的诊治,尤擅长牙龈出血、慢性牙周病、牙体牙髓病根管治疗、口腔黏膜病、前牙缺损及间隙过大美容修复、牙体缺损烤瓷冠修复及牙列缺失义齿修复。

内蒙古自治区中医院健康讲堂

中医说病



### 全力冲刺

6月1日,选手在比赛中全力冲刺。5月31日晚,2021年内蒙古自治区大学生田径锦标赛在内蒙古财经大学开幕,来自全区17所本科院校、26所高职高专院校的裁判员、教练员、运动员齐聚该校西校区体育场,唱响青春欢歌,见证运动魅力。本次比赛历时4天,共设置本科超级组42项、本科校园组38项、高职高专组33项竞赛项目,有近千名运动员参赛。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

## 内蒙古优秀科普人物实践活动报告会举行

新报讯(北方新报正

北方网记者 段丽萍) 5月30日是第5个全国科技工作者日,今年的主题是“众心向党,自立自强”。5月31日,由内蒙古科协主办的2021年“全国科技工作者日”内蒙古优秀科普人物实践活动报告会在呼和浩特举行。这也是内蒙古科协科技工作者日系列主题活动之一。

报告会上,最美科技工作者代表,全区优秀科普专家、科普信息员、科技志愿者代表和优秀组织单位代表,分享了他们在科普实践中的所感所获。同时,我国核潜艇研究设计专家、国家最高科学技术奖获得者黄旭华的侄女黄

峻博士,受邀在报告会现场作科学家精神宣讲报告。

报告会后,内蒙古科协将陆续在全区范围内开展新时代文明实践科技志愿者服务联合行动、科普助力乡村振兴活动,“科学家精神报告团内蒙古行”等系列科普活动。

近年来,内蒙古科协组织覆盖面显著扩大,人才队伍持续发展。截至2020年底,全区新建苏木乡镇、企业、高校等基层科协组织3715个,总体覆盖率超过90%。全区组建科普专家团超过110个,在册科普专家超过2200人;注册科技志

愿者队伍1223个、注册科技志愿者6.5万人,志愿者人数排在全国第5位;注册科普信息员39.6万人、排在全国第4位。与此同时,内蒙古科协努力搭建科普平台,先后打造“百名专家走进盟市旗县科普传播行”“精准扶贫专家旗县行”等科普品牌。在科普品牌活动的带动下,科普传播成果丰硕,持续推动公民科学素质提升,2020年内蒙古具备科学素质公民的比例为8.73%,较2015年的5.14%提升3.59个百分点,增幅达69.84%。

**内蒙古科协  
活动进行时**

## 内蒙古新增境外输入疑似病例1例

新报讯(北方新报正

北方网记者 段丽萍) 6月1日,内蒙古卫健委通报:2021年5月31日7时至6月1日7时,内蒙古自治区报告无新增确诊病例

和无症状感染者,新增境外输入疑似病例1例(由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场)。

截至6月1日7时,内蒙古自治区现有境外输入

确诊病例3例,境外输入疑似病例1例,在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

(刘晓君)

### ◎速读

●5月28日,内蒙古自然博物馆与上海自然博物馆在呼和浩特召开专题座谈会。双方议定,在“沪蒙合作”的大背景下,以“草原与大海的对话”为主题,从科学研究、人才培养、展览策划、临展引进、科普教育等方面开展务实交流合作。促成内蒙古自然博物馆“佰嘎力”公益科普大讲堂与上海科技馆“上海科普大讲坛”联动;取材内蒙古草原的“前世今生”,合作拍摄4D科普电影;推动两馆临展互换,让内蒙古自然博物馆《守望·濒危动物展》《遇见晶灵·特色矿物晶体展》等临展走进长三角。通过一系列务实合作,促进两馆全方位共同发展。(查娜)

●日前,以“回望百年奋进路 共筑美丽中国梦”为主题,由国家林业和草原局科技司组织的2021年全国林业和草原科普讲解大赛决赛在北京林业大学举行。中国农业科学院草原所是内蒙古自治区唯一一支进入决赛的代表队,经过激烈的角逐,该所选手刘慧娟获得大赛二等奖,并被认定为国家林草局金牌讲解员。本次大赛是2021年全国林业和草原科技活动周的重要活动,也是全国林业和草原科普领域最in高水平的讲解比赛,全国80多家单位100多名选手参赛。